
 
 

ATA DA 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO 1 

RIO DOS BOIS. 2 

 3 

Aos dezessete do mês de março do ano de dois mil e vinte dois, às 9h, por meio de 4 

videoconferência na Plataforma Zoom, teve início a Vigésima Quarta Reunião Ordinária 5 

do Comitê de Bacia Hidrográfica do Rio dos Bois, com a participação dos seguintes 6 

membros: Klener Alves Rocha Junior - CODERV, Paulo César Dias Nascimento Junior- 7 

COMIGO, Thiago Castro de Oliveira - FAEG, Paulo Henrique de Almeida – Saneago, 8 

Katiuscia Maria de Queiroz – Saneago, Rodrigo Gomes Barros - APMP, Fabrício de 9 

Campos - SEMAD, Luiz Eduardo Machado - SEMAD, Stella Menezes - SEAPA, Roberto 10 

Ibrahim Brihi Badur - Prefeitura Municipal de Trindade, Yara Vanessa Portuguez 11 

Fonseca - Saneago, Kamilla de Oliveira - BRF, Édio Damásio da Silva Júnior - IFGoiano, 12 

Hallyne Araújo Ferreira - Associação dos Produtores de Água, Fernando Fernandes – 13 

SEAPA, Paulo Roberto Gomes Pereira - PCH Verde 08, Eliete Ribeiro da Silva - 14 

Saneago e os convidados: Maria Aparecida de Souza Araújo - GEI/SRHS/SEMAD, 15 

Pedro Paulo Alves Godoi – GEIG/SEMAD  Phelipe Cunha – Secretaria 16 

Executiva/Completta e Patrícia Côrtes – Secretaria Executiva/Completta . Item I – 17 

Abertura da Sessão e verificação de quórum – O Sr. Édio Damásio – Vice-Presidente 18 

do CBH Bois iniciou a reunião cumprimentando todos os presentes, e fez abertura da 19 

reunião, após informar os itens de pauta, passou a palavra para o Sr. Phelipe Cunha – 20 

Secretaria Executiva/Completta para verificação do quórum. Concluída a confirmação 21 

dos presentes, solicitou que registrassem no chat seus nomes e entidade que 22 

representam.  Item II - Apresentação dos novos usuários de Recursos Hídricos do 23 

Ribeirão Abóboras: O Sr. Phelipe Cunha - Secretaria Executiva Completta apresentou 24 

os novos membros da SEAPA, conforme ofício nº.18236 SEAPA, referente a solicitação 25 

de substituição, sendo eles:  Sr. Fernando Fernandes da Silva e Sra. Stella Miranda 26 

Menezes Correa - SEAPA.  Item III - Aprovação das Atas da 9ª Reunião 27 

Extraordinária e 10ª Reunião Extraordinária: O Sr. Édio Damásio – Vice-Presidente 28 

do CBH Bois colocou em apreciação e votação as Atas das 9ª e 10ª Reuniões 29 

Extraordinárias do CBH Bois. Informou que as atas foram encaminhadas a todos os 30 

membros antecipadamente. A Sra. Kamilla Oliveira - BRF perguntou, com base nas 31 

discussões realizadas, se definição classe solicitada pela BRF: classe dois para trecho 32 

a montante e a jusante da BRF. O Sr. Phelipe Cunha - Secretaria Executiva Completta 33 

respondeu que sim. Não havendo outras manifestações, as Atas das 9ª e 10ª Reunião 34 

Extraordinária foram aprovadas por unanimidade. Item IV - Apresentação da agenda 35 

da semana da água. O Sr. Albano Araújo - SEMAD Informou que no dia vinte e dois de 36 

março de dois mil e vinte dois iniciarão os eventos da Semana da Água. Acrescentou 37 

que o evento será dirigido pela SEMAD, em parceria com a Saneago, a Secretaria de 38 

Educação, entre outros. Ressaltou que a programação levantará temas importantes, 39 

como o enquadramento dos rios do Estado, a cobrança de PPUs e isenções. Comunicou 40 

que disponibilizará a programação via “WhatsApp” e que as reuniões serão presenciais, 41 

mas que haverá a transmissão ao vivo pela plataforma do Youtube.  Item V - Aprovação 42 

do Relatório Anual de Atividades 2021 PROCOMITÊS: A Sra. Cida Araújo - SEMAD 43 

expôs, em “Modo Apresentação”, o Relatório Anual de Atividades do ano de 2021 e 44 



 
 

relembrou aos membros que ocorreu o encaminhamento previamente. Explicou aos 45 

presentes que o relatório era um documento que apresentava todas as atividades 46 

executadas pelo Comitê durante o ano, que assegura e mantém a ligação contratual 47 

entre o Estado de Goiás e a Agência Nacional de Águas (ANA). Informou que o relatório 48 

apresentado caracterizava como uma proposta sujeita a mudanças, conforme a 49 

sugestão e discussão dos membros. Apresentou os componentes que foram 50 

responsáveis pela pontuação do comitê, onde cada ação pode estar ligada a um ou mais 51 

componentes, sendo eles: funcionamento; capacitação; comunicação; cadastro de 52 

instâncias colegiadas; instrumentos; acompanhamento e avaliação. Iniciou 53 

apresentando quadro de indicadores de ações, sendo: 1 - Aprovação do Plano de Bacia/ 54 

Deliberação 017/2021; 2 - Participação em Cursos EAD ANA; 3 - Criação GTA Abóbora, 55 

Lage e Rio Verdinho/ Deliberação 016/2021; 4 - Criação GT Cobrança / Deliberação 56 

016/2021; 5 - Estabeleceu diretrizes e critérios gerais para a definição de situação crítica 57 

de escassez hídrica e estado de restrição de uso de recursos hídricos superficiais na 58 

bacia hidrográfica do Ribeirão Abóboras na UPGRH Bois / Deliberação 018/2021; 6 - 59 

Eleição de Diretoria do Comitê Bacia Hidrográfica do Rio dos Bois para Gestão 2021 a 60 

2023; 7 - Elaboração do Enquadramento; 8 - Contratação da Empresa Completta 61 

Consultoria e Assessoria LTDA/ Secretaria Executiva; 9 - Criação do Site do Comitê. 62 

Após a explanação do relatório, colocou-se à disposição para que os membros fizessem 63 

suas contribuições. O Sr. Édio Damásio – Vice-Presidente do CBH Rio dos Bois pediu a 64 

palavra e comentou sobre a importância da etapa de capacitação e perguntou a Sra. 65 

Cida Araújo – SEMAD sobre o resultado das pontuações referente as capacitações no 66 

ano de 2021. A Sra. Cida Araújo - SEMAD relatou que os resultados não tinham sido 67 

divulgados até o presente momento. O Vice-Presidente CBH Rio dos Bois explicou aos 68 

novos membros como ter acesso aos cursos ofertados no site da ANA. O Sr. Thiago 69 

Castro - FAEG questionou a Sra. Cida Araújo - SEMAD se, como membro de diversos 70 

grupos de trabalho, o certificado do curso valerá para todos os grupos aos quais 71 

pertencer. A Sra. Cida Araújo - SEMAD respondeu que sim. Não havendo nenhuma 72 

outra colaboração, a Sra. Cida Araújo - SEMAD transferiu a palavra para o Vice-73 

Presidente do Comitê. O Sr. Édio Damásio – Vice-Presidente CBH Bois colocou o 74 

Relatório Anual das Atividades de 2021 do PROCOMITÊ em apreciação, sem nenhuma 75 

manifestação contrária, o Relatório Anual de Atividades 2021 PROCOMITES foi 76 

aprovado por unanimidade. Item VI - Definição/Aprovação do Plano Anual de 77 

Atividades 2022 PROCOMITÊS: A Sra. Cida Araújo - SEMAD projetou em “Modo 78 

Apresentação” o Plano Anual de Atividades para o ano de 2022. Informou que a meta 79 

de capacitação estava presente em todos os planos, pois foi uma das exigências da 80 

ANA. Iniciou a demonstração do quadro de indicadores de ações, posteriormente o 81 

Público-alvo, o Executor, O(s) Componente(s) a que se vincula e o Cronograma de 82 

Criação, sendo as ações propostas: 1 - Capacitação/Cursos; 2 - Implementação da 83 

Cobrança pelo uso da água; 3 - Aprovação do Enquadramento; 4 - Estabelecer ações 84 

do Grupo de Trabalho da Cobrança pelo uso da água; 5 - Estabelecer ações do Grupo 85 

de Trabalho de Acompanhamento dos Rios Abóbora, Lage e Verdinho. A Sra. Cida 86 

Araújo - SEMAD abriu espaço para que os demais membros pudessem colaborar com 87 

o Plano de metas para 2022. O Sr. Édio Damásio – Vice-Presidente do CBH informou 88 



 
 

que no primeiro trimestre ocorreram reuniões referentes ao Grupo de Trabalho da 89 

Cobrança, questionou se não deveria incluí-los ao Cronograma. A Sra. Cida Araújo - 90 

SEMAD adicionou a contribuição do Sr. Édio Damásio – Vice-Presidente CBH Bois. Não 91 

havendo outras manifestações, colocou Aprovação do Plano Anual de Atividades 2022 92 

PROCOMITÊS em votação, sem nenhuma manifestação contrária, o Plano Anual de 93 

Atividades 2022 PROCOMITÊS foi aprovado por unanimidade. A Sra. Cida Araújo - 94 

SEMAD agradeceu a contribuição de todos e solicitou que, caso algum membro possua 95 

certificado de curso concluído, enviassem para o e-mail da Secretaria Executiva 96 

Completta para que seja incluído na pasta de certificação. O Sr. Édio Damásio – Vice-97 

Presidente do CBH dos Bois demonstrou em “Modo Apresentação” o passo a passo 98 

para acessar os cursos ofertados na Plataforma da ANA e se disponibilizou para auxiliar 99 

todos aqueles que obtiverem dúvidas. Item VII - Informes Gerais: O Sr. Édio Damásio 100 

– Vice-Presidente do CBH Bois convidou a todos para o evento que a SEMAD estava 101 

promovendo. O Sr. Fabrício de Campos - SEMAD informou sobre o processo de 102 

mobilização para a instalação de um novo Comitê dos Afluentes Goianos do Rio 103 

Araguaia (CBH AGORA), acrescentou que atualmente está ocorrendo o processo de 104 

inscrição para participação do Comitê e no mês de junho ocorrerá o processo de eleição 105 

para compor os membros e a diretoria, todos as informações estarão no site do comitê 106 

que foi disponibilizado via “chat” (cbhagora.meioambiente.go.gov.br). Item VIII: 107 

Encerramento. Nada mais a tratar, o senhor Édio Damásio – Vice-Presidente do CBH 108 

Bois agradeceu a todos e encerrou a reunião. Eu, Patrícia Sueli Côrtes De Oliveira, lavrei 109 

essa ata que, após aprovada, segue assinada pelo Vice-Presidente e o Secretário 110 

Executivo do Comitê. A gravação com inteiro teor da reunião encontra-se disponibilizada 111 

pela Secretaria Executiva Completta.   112 


